Evidence psů bez PP
Registrace do evidence psů bez PP je nutná pro všechny psy bez prokázaného původu, kteří se přihlašují ke složení zkoušek podle národních a mezinárodních zkušebních řádů. Evidenci psů bez PP nevyžaduje pouze KJ Brno (zkoušky ZOP, ZPU 1-3 , ZPU-S).
Český kynologický svaz provádí registraci psů bez prokázaného původu (BPP), kterým vystavuje registrační a výkonnostní průkaz na základě vyplněné žádosti. Tento průkaz opravňuje jedince k účasti na sportovních akcích (zkouškách a soutěžích) konaných organizacemi FCI u nás i v zahraničí.
Postup: 

· Pro registraci zašlete vyplněnou žádost .
· Pouze očipovaný jedinec může být registrován.
· Průkaz bude zaslán na dobírku, pouze na území ČR. Neplaťte předem - dobírka činí 350 Kč s DPH (200 Kč průkaz + 150 Kč poštovné).
· V případě nutnosti je možné urgentní vyřízení do pěti pracovních dnů s 50% příplatkem. Pokud máte zájem o rychlejší vyřízení s příplatkem, musíte na toto písemně upozornit při zaslání žádosti.

Čitelně vyplněnou přihlášku zašlete na adresu:
Český kynologický svaz - Registr psů BPP, U Pergamenky 1511/3, 170 00 Praha 7 

NEBO e-mailem na adresu pk3@kynologie.cz
Pokud jste k žádosti doložili všechny potřebné údaje vč. povinných příloh, bude žádost nejpozději do jednoho kalendářního měsíce vyřízena.
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Doporučení:
Čip psa doporučujeme dále registrovat i v Národním registru majitelů zvířat na http://www.narodniregistr.cz – tento registr nemá se skládáním zkoušek sice nic společného, ale slouží k evidenci ztracených a nalezených psů. Pomocí tohoto registru se pes rychleji dostane zpět ke svému majiteli.
Čipovaný pes s PP
1. Pes je čipovaný již jako štěně
Čip je zapsán většinou přímo v hlavičce průkazu původu strojově plemennou knihou – toto je dostačující ke zkouškové evidenci a kontrole rozhodčího.
2. Pes je tetovaný a čipování se provádí později
Pokud máte psa tetovaného a tetování je již špatně čitelné, je vhodné očipovat psa.
V případě, že psa veterinář čipuje, obdržíte samolepky s číslem čipu, které lze nalepit i na PP. Pokud chcete jít na zkoušku a budete vyžadovat kontrolu identifikace psa pomocí tohoto čipu, je nutné s tímto nalepeným čipovacím číslem poslat PP na plemennou knihu, která vede vaše plemeno (ČMKU, ČKS nebo ČMKJ).

Plemenná kniha bude Vašeho psa nadále evidovat pod identifikačním číslem čipu a svou evidenci potvrdí v PP svým razítkem pod samolepkou s čipovým číslem.

POZOR – pokud nebude pes evidovaný plemennou knihou s čipovým číslem, nelze požadovat od rozhodčího kontrolu identifikace Vašeho psa.
Náhradní kontrolou může být kontrola tetovacího čísla, která je téměř vždy evidovaná plemennou knihou (jedná se většinou o starší psy, kdy se běžně používalo nezaměnitelné označení – tetování). 
V případě, že tetovací číslo není čitelné a pes nemá registrovaný čip na plemenné knize, pes nemůže být ke zkoušce připuštěn!!!
